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ITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.
Megjelenik hetenkint kétezer: csütörtökön és vasárnap reggel.
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Egyes szám ára 12 fillér.

kiadóim a! al, migjeujedi Köiíjviiyonida és Papirárugyar r.-t. — Szerkesztőség irodája ugyanott.
Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz FÖLOES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja. 
Hirdetés ára Q centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 

Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
milliivnóter-nrszabúa szerint a 

Leopold Gyula
Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában

Budapest, VII., Erzsébet-kürút 41. sz.

Vármegyénk ünnepe.
Két nap múlva Alsó-Fehér vármegye 

díszes székhaza fényes ünnepségek szin­
tére lesz. Szombaton d. e. 10 órakor 
a vármegye közönsége közgyűlést tart 
újonnan kinevezett főispánja, magyar­
gyei cmonesloii br. Kemény Árpád 
beiktatása czéljából.

Hisszük és reméljük, hogy ezzel az 
aktussal, melyet a vármegye és e vá­
ros közönsége igaz lelkesedéssel való­
ságos ünneppé avat, lezárulnak hosszú 
időre, talán örökre az abszolút korszak 
sötét aktái.

Hisszük és reméljük, hogy a hosszú 
és szomoiu válság nagy tanulságai nem 
tűnnek el nyo.rn nélkül fejünk felett 
helyreállt alkotmányos életünkben; ha­
nem még izzóbb hazaszeretetre, még 
fokozattabb, éberebb munkái a és össze­
tartásra fognak bennünket serkenteni.

Hála a Gondviselésnek, a komor, hi­
deg és dermesztő éjszaka után hirtelen, 
váratlanul sütött ki a magyar szabad­
ság régen sóvárgott napja. Világosság 
lett. Világosság, mely áldást és békét 
hozott a polgároknak és termékenységet 
a magyar rónának. Ez a világosság új­
ból glóriát vont a hármas halom felett 
lebegő magyar koronára l)e glóriát 
vont a nagy nemzeti küzdelem vezérei­
nek homlokára is, mert mindnyájan 
mély bölcsességgel s igazi önmérséklet­
tel keresték föl az utat, melyen király 
és nemzet a haza felvirágzására együtt 
haladhat.

A lezajlott harezban a nemzeti eszme 
ha nem* is diadalmaskodott, de minden­
esetre tért hódított. Ennek bizonysága 
az uj kabinet uj irányokkal. Élő bizony­
sága, hogy Alsó-Fehér vármegye közön­
sége olyan fiatal főurat installálhat, ki­
nek zsenge ifjúsága óta legszebb álma 
édes magyar'hazánk gazdagsága és füg­
getlensége volt.

Mit mondjak, ki ő, kit a jó sors 
nehéz helyzeiünkben vezérünknek kül­
dött ? Születésére nézve főur, gondol­
kodására nézve polgár. Főur az átlagos 
főurak hibái nélkül, és polgár a polgár­
ság legszebb erényeivel. Magas müvelt- 
ségü egész ember telve szerénységgel és 
ideális törekvésekkel. Egy munkás em­
ber, ki fiatalsága daczára dolgozott és

dolgozik —, nem magáéi t, de másokért, 
— hogy jót tegyen; s hogy azt a föl­
det, melyet őseitől öiökölt, magyarnak 
tartsa meg. Politikai és közigazgatási 
iskolázottságát Szilágy megyében, a nagy 
Wesselényiek hazafias talajában nyerte. 
Szereletet és igazságosságot hoz magas 
állásába ; szer etetet a jók és igazak ju­
talmazására és szigorú igazságosságot a 
közélet tisztaságára.

Üdvözöljük tehát és fogadjuk mi is 
őt mély tisztelettel és igaz lelkesedés­
sel; és mondjuk el, hogy igen nagy 
ölömmel és reménynyel várjuk. Mert 
nevéhez kapcsolva látjuk mindazt, ami 
jó, a mi nemes, s a mi vármegyénket 
újólag egy szebb jövő felé vezetheti.

Dr. Varró László.

Tájékoztató
Méllófágoe insgvargycrc monostori

Báró KEMÉNY ÁH PÁD főispán úr
fiam pits teiklalásáuak rendjétől Nagyenyeden, 1906. év 

junks hó 30-ik napján.

1. A inggel 8 órai gyorsvonattal érkező 
vendégek fogadása a vasúti állomásnál.

2. Fél 9 órakor Csomborura kivonuló kö­
zönség es kocsik gjültkezése a városház 
előtti téren.

3. 9 ólakor indulás Csombordra.
4. s/4l0 órakor a városba érkező főispánt 

a díszkapunál fogadja dr. Varró László, 
Nagyenyed város polgármestere.

5. Főispán és kíséretének felvonulása a 
vármegyeház elé, a melynek bejáratánál a 
vármegye közönségének nevében fogadja 
Szász József alispán.

G. 10 órakor díszközgyűlés és beiktatás.
7. Közgyűlés után a küldöttségek tisz­

telgése.
8. Délután 2 órakor a főispán űr ünnepi 

ebédet ad.

Esti 8 órakor a sétatéren a nagyenyed! független­
ségi kor a főispán úr 6 mohósága tiszteletére táuez- 
eetólyt rendez.

Az autonómia erősítése.
Kétségtelen, bogy a törvények szerkesz­

tésének a teknikája tökéletlen. Törvényeink 
szövege nem elég szabatos és törvényeink 
oly szélessé és erőssé tették a kormány ha­
talmát, hogy ellene a törvényhatósági intéz­
mény éppen úgy, mint maga a parlament 
is, csak nagy erőfeszítéssel képes megvé­
deni az alkotmányt es kikényszeríteni a 
törvényes kormányzást, ha a kormány el 
van szánva az erőszak eszközét igénybe 
venni.

De akár jók a törvények, akár rosszak, 
akár nagy hatalmat ad a törvény a közép­
ponti hatalomnak a municzipiumokkal szem­
ben, akár kisebbel; az a kormány, mely az 
erőszakosságokra el van határozva, ha in­
tézmények és emberek nem állanak útjába 
ha talmas kodásának, mindig elég erős lesz 
arra, hogy a fegyveres erőre támaszkodva, 
törvénytelen akaratát érvényesítse s mindig 
elég agyafúrt lesz arra, hogy a törvények­
nek oly értelmet adjon, a mely rendelkezé­
seinek és intézkedéseinek a törvényesség 
látszatát adja.

De nem is helyes, ha a törvények min­
den eshetőséget előre akarnak szabályozni 
és ha a végrehajtó hatalmat minden téren 
igen szoros korlátok közé akarják szorítani. 
Az ilyen törvények igen merevvé teszik az 
állami szervezet működését, a nélkül, hogy 
a félremagyarázás lehetőségét kizárnák. Mi­
nél bő’oeszédüebbek a törvények, annál ne­
hezebb labirintusukban eligazodni, annál in­
káid) keveredik c.Teiimondásokba a törvény­
hozó és annál könnyebben használhatja föl 
ezeket az ellenmondásokat a törvénytelen 
vagy erőszakos hatalom a maga ezéljai 
javára.

De a mint a kormányhatalom erejének 
törvényekben való kifejezett biztosítása ve­
szedelmes lehet a szabadságra és az alkot­
mányra, éppen úgy a municzipalizmusnak a 
kormány hatalom mai szemben törvényszöve­
gekben való biztosítása valamely nagyon 
is skrupulózus kormány nyal szemben vesze­
delmes lehet az állam egységére es fönma- 
radására. A törvényszöveg nagyon kétélű 
fegyver, mert az emberi elme is nagyon 
tökéletlen arra, hogy jó és minden eshető­
séget előre látó törvényszöveget tudjon ké­
szíteni. A summum ius gyakorta summa 
iuiuria, sőt olykor summa stultitia is.

Hiszen ha lehetne oly tökéletes törvény- 
szöveget szerkeszteni, mely minden kétér­
telműséget kizár, a bíróságok ugyanabban 
az ügyben csak egyféle intézkedést tehetné­
nek s nem volna szükség első esetben fö- 
lebbviteli bíróságokra, melyek a jogegysé­
get megóvják; nem lenne szükség a máso­
dik esetben középponti kormányra, mely 
rendeletekkel alkot jogot és teremt egyön­
tetűséget; és nem volna szükség parlamen­
tarizmusra, mely a végrehajtó hatalmat fe­
lelőssé teszi ugyan, de működésében szaba­
dabbá és eredményesebbé, mert lehetővé 
teszi a küzálladaiom érdekében a törvény 
betűivel szemben a törvény szellemének az 
érvényesítését.

Voltak eddig is és vannak ma is világos 
törvényeink, a melyeket félremagyaráztak s 
voltak és vannak törvényeink, a melyeknek 
homályos a szövegük, de a melyek mégis 
javára szolgáltak a szabadságnak és az alkot­
mányosságnak.

Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy nem



Közérdek.

jó a világos törvény és hogy jó a homályos 
törvény, vagy a törvénynélküli állapot.

Jó törvényekre igenis szükség van, de ez 
nem minden. Intézmények kellenek, 
amelyek a való életbe viszik át 
az írott m a 1 a s z t o t. Intézmények kelle­
nek, a melyek növelik a polgárok önérzetét, 
a közdolgok iránt való érdeklődését, férfiakat 
és nem szolgákat nevelnek, a társadalmat 
izmositják, önsegitségre kényszerítik és buz­
dítják s ezzel erőteljessé teszik.

Ma a törvényhatósági közgyűlések csak 
rendkívüli esetekben látogatottak, mert a 
közgyűlések hatásköre annyira szűk, vagy 
mondjuk, annyira tág, az ott elintézendő 
ügyek tárgysorozata rendes viszonyok között 
annyira hosszú és érdektelen, hogy a köz­
gyűléseket, ha csak nincsen választás, vagy 
nemzeti ellenállás, jóformán csak a tisztikar 
és a székhelyen lakók látogatják. Hiszen a 
költségvetés sem érdekli a bizottsági tago­
kat, mert nem a saját adójuknak, hanem 
változatlan jövedelmeknek és állami dotá- 
czióuak fölhasználásáról van benne szó.

Másként volna ez, ha a törvényhatóság 
maga volna köteles tisztikarának fizetéséről 
és egyéb szükségleteinek a fedezéséről gon­
doskodni.

Az állami dotácziúval kitartott autonómia 
nem igaz' autonómia. Ilyen autonómia mel­
lett az autonóm élet iránt kihal minden ér­
deklődés. Nemcsak megyei számvevőségre 
és pénztárra, de teljes öumegadóztatási 
jogra és önálló, a kormány utalványozásá­
tól független törvényhatósági jövedelemre 
van szükség. Ezzel lehet növelni a polgárok­
ban az áldozatkészséget, a törvényhatóság 
ügyei iránt az érdeklődést és lehet bizto­
sítani az ellenállási képességet.

Vissza kell állítani a (örvényhatósági vé­
leményező segéd- és kezelőhivatalok válasz­
tás utján való betöltését vagy az alispán 
kinevezésére bízni; mert addig, a mig a fő­
ispán tölti be ezeket az állásokat, a kineve­
zett irodai tisztviselők nem a megye, hanem 
a főispán hivatalnokának tekintik magukat. 
Holott, ha a közgyűlés választaná, vagy az 
alispán nevezné ki ezeket a hivatalnokokat, 
ellenállás esetén a vármegye egész appará­
tusa bevonható volna az ellenállásba.

Végre a járási képviselettel kombinálva, 
uj alapon kell szervezni a községi képvise­
leteket és hatásköröket is, hogy ellenállás 
szüksége esetén ne csak a törvényhatóság 
közönsége és tisztviselői, hanem a községek 
is hathatósan védelmezzék az alkotmányt. A 
községek mai szervezete mellett a kevés ér­
telmiseggel bitó nagy- és kisközségek kész 
eszközei lettek volna a törvénytelen kor­
mánynak. ha az megkísértette volna, hogy 
velük a törvényhatóság mellőzésével rendel­
kezzék. Már pedig a végrehajtás a végső 
fokon a községek magatartásán fordul meg.

Foglalkozzunk ezekkel a dolgokkal, mert 
az idő sürget és a szomszéd magatartása 
éppen nem megnyugtató a jövőre. — Azok 
a hangok, a melyek nemcsak a bécsi keresz­
tény szocziálisták táborából, hanem az osz­
trák delegáczió termeiből hangzottak fe­
lénk, igen körültekintő és alapos munkára 
serkentő. Nincs veszteni való időnk.

2. oldal.

Dimisszió.
A Bethlen-kollégium ifjúságának évzáró­

ünnepe f. hó 24-dikén délután folyt le a 
várbeli ref. templomban nagy közönség je­
lenlétében.

Zajzon János vallástanár szép imája után 
Fogarasi Albert rektor tartotta meg évzáró 
beszédét. Szónoki erővel és nagy hatással 
beszélt a hazafias nevelés eszközeiről s ezek 
közt első helyre állította a magyar történe­
lem nagyjainak kegyeletes kultuszát. Beszá­
molt az iskolai év történetének nevezetesebb 
eseményeiről, az ifjúság tanulmányi elő­
meneteléről és magaviseletéről s az ifjúság 
segélyezésére tett jótékony adományokról, 
melyeket az évi Értesítő ismertetése közben 
részletesen fel fogunk sorolni.

Jutalmakat kaptak:
1. A gimnáziumban a K o v r i g-alapból 

jeles előmenetelért egyeukiut 100 kor. Soós 
József VIII. g., Sámuel Samu VIII. g., Pap 
Gyula Vili. g., Szabó Peren ez VII, g., Ne­
mes Miklós VII. g., Kertész Endre VII. g., 
Gáspár Albert VII. g., Szilágyi Gyula V. g., 
Farmos János IV. g., Budai Domonkos IV. g.
A Józsin czy-alapból jeles előmenetelért 33 
kor. Nagy Samu, Baróthi István, Szathmári 
Lajos VII. g. A Teleki-alapból jeles tanu­
lásért 16 kor. Farkas Albert VIII. g., Elek 
István Vili. g., Vásárhelyi László V. g. Jog- 
történelmi pályamunkáért 31 kor. Far­
kas Albert VIII. g. M e u n y i s é g t a n-f i z i- 
k a i pályamunkáért 40 kor. Papp Gyula 
Vili, g. Filológiai dolgozatért 25 kor. 
Nagy Samu VIII. g. Sámuel Samu 15 kor. 
Ö n k é p z ő k ö r i szavalatért 10 kor. Czir- 
ner László, Vadas József, Szabó Ferenc/, és 
Virágháti Jenő Vili. g. Önképző-pálya- 
díjban Nagy Samu és Farmos Dezső 60 kor. 
T e r m é s z t r a j z i előmenetelért Vásárhelyi 
László V. g. 40 kor., Farmos János IV. g. 
15 kor., Iíóbori József IV. g. 15 kor., Bá­
nyai Elemér IV. g. 10 kor. Bogdándy István 
VI. g. 10 kor. Ben lt ő-V á r ó-alapból görög 
pályázaton Szilágyi Gyula V. g. 7 kor. 52 f. 
Gróf Bethlen F e r e n c/-alapból rajzért 
Dezső Miklós IV. g. 16 kor. 45 f., Bauer An­
tal V. g. 9 kor. 87 f., D a r v a s s y-alapból 
rajzért Kósa Mihály III. g. 8 kor 27 f., B i r- 
t a 1 a u Lajos adományából rajzért Bányai 
Elemér és Szabó Károly IV. g. 5—5 kor. 
Bodola I s v á n-alapból szépírásért Fülöp 
István II. g. 26 kor. 32 f., Szabó Károly II. 
g. 15 kor. 79 f, Agyagási Károly II. g. 10 kor. 
53 f., T o r n á z á s b a n való ügyességért köz­
pénztárból Csiszár Dénes VII. g. 10 kor. 
Szatmári Lajos VII. g. 10 kor. Ifj. Kovrig 
Tivadar alapítványából tornázásért 15 
kor. Harmat János VI. g. Kovács József 
g. keresztúri lelkész ajándékából Vadas Jó­
zsef 10 kor. Tornakor ajándékából Ilerepei 
Árpád 20 kor. Az ifjúsági kör alapjá­
ból Szabó András VIII. g. 15 kor., Pávai V. 
Ferenc/ Vili. g. 10 kor., Molnár József VIII, 
g. 10 kor., Ilerepei Árpád VII. g. 10 kor. 
Nagy Samu VII. g. 15 kor. Nemes Miklós 
\ II. g. 10 kor. Gáspár János főgondnok 
ajándékából Kertész Endre VII. g. 20 kor. 
fizikai pályamunkáért, Vásárhelyi László V. 
g. 7 kor. 52 f., görög nyelvi pályázatért, Elek 
Istváuy VIII. g. 10 kor. egyházi énekért,
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Boér Lajos II. g. ugyanezen okból 5 kor. 
Sáska László II. g. 3 kor. Ungerpek János 
V. g. tornáért 5 kor. Dr. J e n e i Elek ado­
mányából a magyar irodalomban való ki tű­
nésért 20 — 20 kor., Szabó Ferenc/ VII. g. 
és Elek István VIII. g. I f j u s á g i dal á r d a 
alapból Szabó András VIII. g. 8 kor. 93 f.,

II. A tanítóké p z ő-i ntézetbeu mód­
szertani dolgozatért 25 kor Tóth József IV. 
é. történelmi dolgozatért Zsigmond Fereucz
III. é. 15 kor., Zselyki Ferencz III. é. 10 kor., 
természettan! dolgozatért Sallak János IV. 
é. 10 kor., ön képzőkön munkásságért Tóth 
József IV. é. 12 kor., Molnár Vilmos III. é. 
16 kor., szabad előadásért 10 kor. Tóth Jó­
zsef IV. g., szavalatért Molnár Vilmos III. é. 
15 kor., Bariba Lajos IV. é. 10 kor., hegedű- 
játékért Kiss Zsigmod IV. g. 10 kor. zongo­
ráért Székely Lajos III. 10 kor., Kállai Ernő 
II. 8 kor., orgonáért Bartha Lajos IV. 10 kor., 
ugyanő Felméri Sándor tanár ajándé­
kából 10 kor., Pallós István tanár aján­
dékából 10 kor. szépirdal mi dolgozatokért 
Tóth József IV. — Tornázásért Bartha Ká­
roly II., Kiss Ferencz II, Török Árpád I. 
és Tollas Árpád IV. 8—8 koronát. Rajzért 
5—5 koronát Boga László I., Barabás Gerő 
II., Folbert Béla III. és Sallak János IV. é.

A dimisszió után az ifjak kikaptáit a 
második félévi értesítőjüket és a nyolezadik 
osztálynak kivételével, kik f. hó 25—27. 
napjain teszik a szóbeli érettségi vizsgála­
tokat, eltávoztak városunkról, hogy kipihen­
jék a két havi szüneten fáradságukat. Isten 
áldása legyen pihenésükön !

Adókivetti-bizottság Nagy- 
enyeden.

Az 1905 — 1907. évi cziIdusra alakított 
uagyenyedi adókivető-bizotttág üléseit folyó 
évi juuius hó 25-én megkezdette.

Elnöke: Ür. Szaniszló Albert.
Tagjai: Deli Ödön, úgyis mint helyettes 

elnök; ifjú Winkler János, Gréf János és 
Vinczenli Miksa. Póttagok: Dunai Albert, 
dr. Garda Kálmán, Csató Ferenc/, Horváth 
László.

Kincstári előadó: Kóródy István pénzügyi 
fogalmazó. Bizottsági jegyző): Texe János.

Az ülések helye: a uagyenyedi pol­
gári leányiskola tornaterme.

Hivatalos órák: délelőtt 8 — 12-ig, 
délután 2— 4-ig.

Nagyenyed város adózóira nézve a követ­
kező tárgyalási sorrend lett megállapítva: 
1906. j üli us hó 9-én asztalosok, ácsok, 
bádogosok, bérkocsisok, borbélyok, bútor- 
kereskedők, czipészek, csizmadiák, ezuk- 
rászok.

1906. j üli us hó 10-én: élelmezők, eczet- 
készitők, fényképészek, fürdők, fuvarosok, 
kádárok, kesztyűsök, kéményseprők, kenyér- 
sütők, cselédszerzők, kantinosok, kerekesek, 
kovácsok, kőművesek, lakatosok, mészárosok 
és hentesek, órások és ékszerészek.

1906. julius hó 11-én: szabók, szíj­
gyártók, tímárok, útépítők, dohány- és só- 
árusok, szatócsok, mézeskalácsosok, keres­
kedők.

1906. j u 1 i u s hó 12-éu : szén-, fa-, gyolcs-,

/ - —r Y" Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
2^)AMSON IAK AB § honi, angol, scoth és francia különlegességekben
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ruha-, könyv-, csont-, rongy-, üveg-, por- 
czellán-kereakedők, kosárfonógyár, tojás­
kereskedők, korcsmárosok és pálinkamévők.

1906. Julius hó 13-án: vendéglősök, pi­
pereüzletek, póstaszállitás, szülésznők, biz­
tosítási ügynökök, gyógyszerészek, orvosok, 
ügyvédek, bérlők és takarékpénztári jutalé­
kosok.

1906. Julius hó 14-én: az 1905. év folya­
mán keletkezett üzletek.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Személyi hírek. P a p p Tibor, a már- 

marosszigeti jogakadémia igazgatója, a köz­
oktatási kormány képviseletében, f. hó 25-én 
a Bethlen-kollégium érettségi vizsgálataira 
városunkba érkezett. — Dr. Wart manu 
Gyula, a porosz rajnamenti Geisenheiini szol. 
és bor. szakiskola igazgatója, dr. Bernátsky 
a közp. szol. és kísérleti állomás adjunktu­
sának kíséretében, magyarországi tanulmány­
útól) van s ez útjában erdélyrészi szőlésze­
tünk s különösen boraink tanulmányozása 
czéljából, f. hó 25, [26-án Nagyenyeden és 
Gyulafehérvárt tartózkodott. — Mánási Mik­
lós tüii állami anyakönyvvezető ezen állá­
sáról lemondván, addig mig ezen állás be­
töltetnék, a hivatali helyettesítéssel, a szék­
hely hetenként két Ízben való látogatás kö­
telezettsége mellett, Muntean Simon ba- 
lázsfalvi anyakönyvvezető bízatott meg. — 
A fugadi körjegyzőjévé Márton Béla vá­
lasztatott meg.

— László napja. Folyó hó 27-dikén 
nagy társaság üdvözölte dr. Varró Lászlót, 
városunk polgármesterét és Uray László 
fegyintézeti igazgatót. Ez üdvözlésekhez 
őszinte jó kívánságainkkal mi is örömmel 
csatlakozunk.

— Vendégeink. A főispáni beiktatáson 
való részvételüket eddig bejelentették: Ifj. 
Ugrón Gábor dr. főispán Nagyszőllős (Ugocsa 
m.) Küffer Béla dr. Budapest. Szilágy­
vármegye küldöttségében: Kaizler 
György dr. főispán, Szentkirályi Zoltán orsz. 
képviselő, Vaska Gyula, Brandt Viktor föld- 
birtokos, Bedő Béla szolgabiró, báró Dió- 
szeghy Zsigmond polgármester, Bay Ferencz 
főszolgabíró, Pálinkás Endre, Iíavassy Sán­
dor, ifj. Nagy Sándor, Lázár Géza, K. Nagy 
Béla, Jeney István főmérnök, Papp Miklós 
földbirtokos. Szilágyvármegye dió­
sad! kerület függetlenségi 48-as 
Kossuth pártja küldöttségében: 
Brandt Viktor titkár és 12 földmives gazda. 
Szász Zsombor orsz. képviselő Budapest. 
Dr. Barcsay Andor orsz. képviselő. Kulin 
Imre kir. törv. elnök Erzsébetváros. Miksa 
Imre orsz. képviselő Budapest (Hadrév). 
ICuszkó István Kolozsvár. Gr. Üchtritz Amadé 
Emil dr. orsz. képv. [[Budapest. Dr. László 
Mihály orsz. képv. Budapest. Fernbach Ká­
roly főispán Zombor.

— A főispáni beiktatás alkalmával a 
vármegyei közgyűlési terem karzata a hölgy­
közönség részére tartatott fenn. Számozott 
karzat-jegyek Cirner Ákos vm. aljegyzőnél 
jegyezhetők elé s a jegyek szombaton d. e.

adatnak ki a vármegye házának jegyzői 
iroda helyiségében. Férfiak a karzatra nem 
bocsáttatnak fel.

— Kérelem városunk közönségé­
hez. A városi diszitő-bizottság nevében tisz­
telettel felkérjük városunk közönségét, hogy 
e hó 30-án délelőt 8 órára lakásukat lobogó­
val, szőnyeggel, virággal, zöldgaíylyal feldí­
szíteni szíveskedjenek, hogy 1 >.,i Kemény Ár­
pád főispán ő méltóságának fogadtatása e 
disz által is ünnepélyesebbé tétessék.

— Érettségi és tanképesitő vizsgá­
latok folynak a Betblen-koíiegiumban. Az 
érettségi vizsgálat elnöke Gáspár János 
főgondnok, orsz. képviselte; az egyházkerü­
letet Jancsó Sándor lelkész, a közokta­
tásügyi kormányt Papp Tibor jogakadémiai 
igazgató képviselte. A tanktipesitőn az elnöki 
tisztet br. Bánffy Kázmár főiskolai gond­
nok teljesiti; az egyház részéről jelen volt 
Tóth Miklós vm. árvaszéki elnök. Érettségi 
vizsgálatra jelentkezett 33, tanképesitőre 25 ; 
a vizsgálat szép eredményt jósol, erről s a 
tanképesitő eredményéről lapunk jövő számá­
ban referálunk.

— A nagyenyedi róm. kath. „Oltár- 
Egyesület“ 1906, julius hó 1-én (vasárnap) 
d. u 4 órakor rendes havi gyűlést tart, 
melyre a tagokat ez utón is nnghivja az 
elnökség.

— A sorozás Nagyenyeden szabály­
szerűen lefolyt a következő eredménynyel : 
állíttatott III. korosztályú 21, II, 23, I. 44, 
összesen 88. Boroztatott 16, önként jelent­
kezett szolgálatra az exlex alatt 22.
— Húsfogyasztási szövetkezet. Ölöm­

mel értesültünk, hogy ismételt felszóla­
lásaink jó eredménye már jelentkezni kezd. 
A fogyasztási szövetkezet tárgyalásokat foly­
tat ezen égetően sürgető kérdés rendezésére 
vonatkozólag.

— Éjjeli lövöldözés. A Sisak vendég­
lőben mulatott f. hó 25-én éjjel a Két Hattyú 
szálloda fizető és felszolgáló pinczére. Mu­
latság közben összeszólalkoztak egy más 
asztalnál ülő vendéggel. Csak a vendéglős 
közbelépésének volt köszönhető, hogy az 
összeszólalkozás nem fejlődött már is vere­
kedéssé. Az egyik pinczér, ki összeszólalko­
zás közben is leszurással fenyegette ellen­
felét, a vendéglőből távozva pedig lesbe ál­
lott és a városháza előtt megtámadta a mit 
sem sejtő ellenfelét. Egy néhány csattanós 
válasz után futásnak eredtek a támadó pin- 
ezérek. A főpinczér, a menekülő felszolgáló 
pinczér üldözője után lőtt, a véletlen foly­
tán azonban néma czélzottat találta, hanem 
éppen pinczér kollégáját, ki alig néhány 
lépést téve a lövés után összerogyott. A 
gyorsan megérkező orvosi segély folytán a 
pinczér hátába fúródott golyó eltávolíttatott 
úgy, hogy a sebesült már másnap minden 
veszély nélkül felüljárhatott. Érdekes az 
esetre vonatkozólag, hogy a verekedés al­
kalmával többször hallatszott a rendőrért 
való kiáltozás, de sajnos hasztalan, daczára 
hogy éppen a városháza előtt történt az 
iuczidens.

— A kártya. A városon levő két kár- 
tyabarlangra, melyek oly sok szegény csa­
lád tragikus sorsának okozói, felhívjuk 
a hatóság figyelmét. Az egyikben a múlt

éven szomorú véget ért egy szép reményű 
diák, ki kártyaveszteségei következtében 
agyonlőtte magát. Nem tudjuk, volt-e ebben 
az ügyben akkor vizsgálat; de azt tudjuk, 
hogy vétkes mulasztás az ilyen barlang 
tulajdonosát büntetlen hagyni. Úgy vagyunk 
értesülve, hogy a f. hó 25-dikén éjjel tör­
tént lövöldözés és életveszélyes támadás 
szintén kártya-afférból keletkezett.

— Tulipánkönyv. A Bethlen-kollégium 
ifjai aláírásukkal kötelezték magukat, hogy 
a magyar ipart és minden hazafias mozgal­
mat egész életükben lelkesen támogatni fog­
nak. Az aláírások emlék-könyv alakjában 
összegyűjtve örök emlékül a történelmi gyűj­
teményben fognak elhelyeztetui. A derék 
ifjúságot ezen nemes elhatározásáért öröm­
mel üdvözöljük. De egyszersmind azon tanár- 
kart is, melynek nevelői működéséről ilyen 
szép bizonyítékok tanúskodnak.

— Véres verekedés. A sorozás alkal­
mával berúgott feleuyedi, muzsiiiai és ha­
vasi ujonezok összeverekedtek. Midőn a rend­
őrség közbelépésének sem engedtek, sőt tá­
madólag léptek fel, kénytelen volt a rendőr 
oldalfegyverét használni és igy történt, 
hogy egyik duhajkodó betört fejjel esett össze.

— Kiállítás Tordán. A magyar társa­
dalom kebelében mindjobban érezhető nemzeti 
ébredés a tordai Magyar Védő Egyesületben 
azt az elhatározást keltette föl, hogy a honi 
ipar fejlesztése és fóllenditése érdekében az 
ország Erdély részéből felölelt magyar gyárt­
mányok és kézmü iparmunka készítmények­
ből bethleni gróf Bethlen Bálint, Torda- 
Aranyos vármegye főispánja védnökségével 
az állami gazdasági telepek és a vármegyei 
gazdasági egylet közreinükö lésével — alkalmi 
vásárral egybekötött — gazdasági és ipar- 
munka kiállítást rendez. E törekvés czélja: 
alkalmat nyújtani a fogyasztó-közönségnek 
mindannak szemlélésére, amit hazarészünk- 
ben a magyar termelő előállíthat és amit a 
gyári és kézműipar köréből hazai iparosaink 
elkészíteni s megalkotni képesek. Elhatáro­
zása azon a meggyőződésen alapszik, hogy 
gyakori kiállítások és alkalmi vásárok ren­
dezésével kell megismertetni a használható 
hazai iparczikkeket s a jóravaló és törekvő 
iparosok alkotó munkakedvót és képességét 
kitüntetések és jutalomdijakkal kell fokozni 
s irányítani. Ezen föladatok tudatában a 
Tordán 1906. évi október 1, 2, 3, 4, 5 és 
6-ikára tervezett közhasznú és a honi ipa­
runkat ismertető iparmunka kiállítás rész­
vételére és látogatására felhívjuk hazaré- 
szUuk hazafias közönségének szives és párt­
fogó érdeklődését. A kiállítandó tárgyak be­
jelentésére határidőül a folyó évi 1906. Ju­
lius 20-ile napja tűzetik ki, mely időpontig 
a bejentés póstára feladandó. A résztveuni 
szándékozó iparosaink különös figyelmébe 
ajánljuk, hogy a kiállítás rendező-bizottsága 
a tárlaton leendő elhelyezkedést a magyar ki­
rályi kereskedelemügyi miniszter által ki­
adott hivatalos czimtár útmutatása szerint a 
következő 12 csoportra tervezte u. m.: I. 
Vas- és fémipar, II. Gép, közlekedés és vil­
lamossági ipar, III. Bányászat, mész, mág- 
nesit, gypsz, czement, agyagáru és üveggyár­
tás, IV. Faipar, V. Bőr, sörte és szőripar. 
VI. Fonó és szövőipar, VII. Ruházati ipar,

Kész nemzeti szinti zászlók rúddal, lándzsával, rojttal és bojttal felszerelve legelőnyösebb árban
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Vili. Papíros ipar, IX. Élelmezési ipar, X. 
Vegyészeti ipar, XI. Sokszorosító ipar, XII. 
Vegyes ipar: (Háziipar női kézimunkával).

— Népnevelőé. Vármegyénk kulturális 
érdeke kívánja, hogy az ezelőtt két évvel 
megszűnt egyesületi tanügyi lap, az „Alsó* 
feliérvártnegyei Tanügy,“ uj életre keljen. 
Vármegyénkben kulturális tekintetben, — 
bár megvallva az igazat — a kultusztárcza 
meglehetősen gondoskodott a többi várme­
gyékhez arányitva állami iskolákról, minda­
mellett a nép igazi fejlesztése érdekében az 
iskolán kívül nagyon kevés tétetett. Ennek 
okát egyrészt a ezélokuál egyénenkénti kü- 
lönféleség okozza, másrészt a lokális viszo­
nyokhoz mért társadalmi, faji és individuális 
viszonyok és ismeretekben való tájékozatlan­
ság éppen az együttműködésnek, mint egye­
sületnek van legnagyobb hátrányára. Igaz, 
sok apróbb-uagyobb tanügyi lapunk vau or­
szágszerte, sőt jó is van a sok között: de al­
kalmas-e nálunk p. o. a szocziális érzék kellő 
irányítására egy Debreczeuben, vagy éppen 
Budapesten szerkesztett népnevelő lap ? Egy­
formán bánhatunk-e a pesti textilgyáripari 
munkással, a földéhes csabai paraszttal s a 
blezsenyei fanatizálttal ? Ne feledjük ! a neve­
lés helyhez is kötött. A közös együvétarto- 
zandóság érzete, az együttműködés szüksé­
gessége; az erős magyar szellemben való 
összeható tevékenység; az. ambiczió fokozása; 
a territoriális helyeken való előhaladás vagy 
visszaesésről való beszámolás; a nagyközön­
ségnek a nevelői tevékenységbe való bevo­
nása; stb. mind-mind olyan tényezők, melyek 
vármegyénkben feltétlenül szükségessé teli­
nek egy tisztán uevelésügygyel foglalkozó 
lapnak a lehető legrövidebb idő alat, való 
létesítését, illetve a megszűntnek új szellem­
ben, újra való megindítását, 1

— Magyar társaság kirándulása 
Bukarestbe. Marosvásárhelyt dr. Sebess 
Benes országgyűlési képviselő elnöklete alatt 
alakult társadalmi bizottság kezdésére július 
C-áii 300 főből álló társaság gyűl össze 
Brassóba és indul másnap reggel külön vo­
nattal Bukarestbe. Az erdélyrészi magyar 
társadalom intelligencziája csoportosul e tár­
saságba köztük lő országgyűlési képviselő. A 
zcé! a bukaresti román nemzeti kiállítás es 
Románia közgazdasági viszonyainak tanul­
mányozásit. A társaság egy jó része a fekete- 
tengeri és dunai kikötőket, hazajövet pedig 
Románia moldvai részét is bejárja. Ez a 
tömeges látogatás magyar részről egyben 
kezdés is akar lenni a közöny megtörésére, 
mely a szomszédos két nemzetbeli társada­
lom között eddig fennállott. A társaság a 
kiutazáskor Sinaibaii 5 órát tölt s liazajövet 
Tusnád székely-fürdőn tart pihenőt. A tár­
saság fogadására Bukarestben. Braillában és 
Galatzon bizottságok alakultak. A társaság 
tagjai feláru kedvezmenyes jegyekkel utaz­
hatnak.

— Felhívás előfizetésre. A „Kézdivá­
sárhelyi Könyvnyomda Rérszvénytársaság“ 
megszerezte Szabó Jenő kézdivásárhelyi 
református pap „Magyar szívvel“ czim alatt 
egybegyüjtött és sajté alá rendezett verskö­
tetének kiadási jogát. Szabó Jenő közel 25 
éve már, hogy a magyar poéták illustris 
gárdájába lépett. 1892-ben megjelent „Ver­
sek“ és 1896-ban megjelent „Újabb versek“ 
czimü köteteit úgy a hazai sajtó, mint az olvasó 
közönség nagy rokonszenvvel fogadta. „Ko­
ronázási ódáját“ a magyar t. akadémia di­
csérettel tüntette ki. Most ifjabb tiz évi gyűj­
teményének kiadását vállalták im.gukra. 
Ennek a gyűjteménynek minden verse vissz­
hangra fog találni minden igaz magyar em­
ber lelkében. Négyszáz esztendő küzdelmei­
nek soha el nem haló dicsősége, négyszáz 
esztendei elnyomatásnak soha el nem lutló 
keserűsége, négyszáz esztendei véráldozatok­
nak komor, fenséges gyásza mind benne sir 
a Szabó Jenő verseiben. Igaz rajongás a 
nemzeti függetlenségért, szilaj dacz,-vilntrzo 
szenvedély az önkénnyel, a jogtiprással szem­
ben, nemes harag az eltörpült korszak bű­
nei felett: jellemzik ezt a verskötetet. Az 
itt-ott elvegyülő családi versekben pedig a 
hamisítatlan érzések jóleső melegsége érinti 
lelkünket. A közönség igaz gyönyörűséget 
talál majd a Szabó Jenő „Magyar szívvel“ 
czimü kötetében, a magyar ifjúságra pedig 
épen nevelő hatása lesz annak. Szabó Jenő 
„Magyar szívvel“ czimü verskötete legköze­
lebbről körülbelül 11 —12 Ívnyi tartalommal, 
díszes, modern alakban meg fog jelenni. Ára 
tűzve 2 korona, diszkötésben 3 korona lesz. 
Bolti ara drágább. Előfizetési pénzek a „Kéz­
divásárhelyi Könyvnyomda Részvénytársaság“ 
czimére Kézdivásárhelyre küldendők.

— Középiskolák reformja. Latin-gö­
rög helyett angol-német czim alatt Timon 
Zoltán aradi tanár egy füzetben reformot 
ajánl, melyről azt hiszi, hogy talán segít 
oktatásügyünknek unnak a kórságán, melyet 
„középiskola" név alatt dédelgetnek érthe­
tetlen melegséggel azok, akik még mindig 
nem látják, hogy holttestet ápolnak, mely 
nemcsak maga hulla, de oktatásügyünk élni 
akaró és élni mindeneknél jogosultabb in­
tézményét is fojtogatja. A füzet a haj gyö­
keréig hatol, kutatja és megtalálja a baj 
nem egy forrását, a rossz tanítási rendszert, 
a túlterhelést, haszontalan és idejüket és 
időnket múlt tantárgyak makacs fentartását, 
életrevaló, modern és szükséges tárgyak el­
hanyagolását s mindezek következményekép 
a középiskolai oktatás teljes sikertelensé­
gét. A szerző a középiskolai oktatás czéljá- 
iiak vezérlcedő elemek, nem tudósok képzé­
sének szempontjából vizsgálja a kérdést és 
íetoiIliképpen ajánlja — bizonyos átmeneti 
intézkedések után — a klasszikus nyelvek 
tói lését, helyettük az angol és német nyelv 
igazán czélszerü tanítását, a történelem mo­

dern szellemű előadását, egészségtan behatő 
tanítását és testi nevelést, szépérzék fej­
lesztését. A füzet sok találó megjegyzést 
tartalmaz a részletkérdésekben is, ostorozza 
a mai vizsgálati rendszert és hangsúlyozza 
a jellem fejlesztését. Kapható a szerzőnél 
Aradon másfél koronáért.

— Törvény a gyermekek dohány­
zása ellen. A lordok házában érdekes tör­
vényjavaslatot tárgyaltak a napokban. A tör­
vényjavaslatnak az a czélja, hogy a zsenge 
korú fiuknak a dohány élvezetét megtiltsa. 
Hasonló törvényt hoztak pár év előtt, még 
pedig az alkohol ellen, amely szerint törvé­
nyes következmények terhe alatt megtiltot­
ták, hogy Ki éven aluli gyermekek szeszes 
italt fogyaszszanak, vagy nekik ilyent adjanak.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Eladó ház. ,
TöVis-ütcza 41. számú ház

Értekezhetni Tövis-utcza 48. szám alatt.

ELADÓ!
Egy teljesen nj KERÉKPÁR 

(bicycli) olcsó árban.
Értekezhetni :

ÉPÜLETLAKATOSÁRUGYÁRNÁL
Nagyenyed.

bbbbbbbbbbbbbbbb

1faija:
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved; kérjen iratot, ingyen és 
béi mentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. ess 41—52

Alsófeiérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R-T.
XT Jt r V f \T vr rt T. tiNAGYEN VEDEN.

Alaptőke 200,000 korona.

Leszámitnl 6 leíáralig terjedő váltókati-COífllllllUI a legolcsóbb kamatláb mellett.

BfitÁhlfl7ZÍQ mellett adott kölosönei után 600 ílUltildO koronán felülő1 ,%-ot számit.

TnrlPQ7tPC0C kölcsönöket nyújt 600 koro- ' U' _7.. , . . natö1 kezdődóleg mar 4' %

Alaptőke 200,000 korona.

Vásárol 6S 6l3d értékpapírokat idegen számlára.

Réoibb és maoas k,?iato w’ogMioiendht ig™vertat . e,5,:yoe felléte,ek mellett kon-
banb nyomU]ePnn6mU lly6° Ügyeket a ]^orsab-

uvnioouo natol kezdódóleg már 41 tu n n, i,.., , ,
alapkamattal földbirtokra, a beosérték feléig ’ DßVfllt bl .plr 8zelreDyoket és sorsolt érté- 
______________ B ... . ^, EeKet' 20 61—104
-------------  Betétek után naptól-napig 4Va%-ot fizet. —

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. ez.
..... .............................................................iiiniitiiíiiiiiiiíimniiM

Késeit szájpadnélküli tér-

mészethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 48—104
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Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak.
161 12-20 A MÁLNÁSI

„SICULIA”
forrásvíz

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
Artézi 1'orráN,

A gyomorégést rögtön megszün­
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
hólyaghurut,os báutalmai ellen 
Korányi, Kéthly, Tauszk, Bieg- 
ler, Nuriosáu József tanár urak

rííwiSi „SICULIA"
forrást a kontinens legdúsabb 
gy természetes alkalikus sós 
savanyuvizének minősítik. Jgg

Magyarországi főraktár:

BRÁZAYKÁLMÁN
BUDAPEST, József-körút 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
— füszerkereskedésben. —

Első Alföldi Cognacgyár Részvény­
társaság és Szeszflnomitógyár 
= KECSKEMÉTEN. =

ecskeméíi f keserű 
ecÉcwéti gyomorkeserű 

kecskeméti gyógykeserü
Tulipán-cognac,

Ajánlja:

I araczk-pálinka 
.araczk-cognac 
'araczk-créme

Tulipán-likőr,
Jéglikőr, 48-as likőr,

Porth-Arthur-keserü \ Influenza elleni likőr 
Porth-Royal-rum | Cake-Walke likőr 
Kecskeméti vidító \ Malakoff és Mogador 

különlegességeit. 12-40

Vezérképviselő: SZIGETI SAMU, TORDA. 

IHT Kapható mindenütt! “SMI

első rangü előnyösen ismert 
friss fyús- és finom hentesáru- 

! Különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagybaj és kicsiny­

be^ található.

HÚSÁRAK:
Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁSI
8 51—106

DICK JAKAB és TÁRSA fiókja SMiÄS
lllllllllllllllllllllllllllirilllllllllllllllllIllllllllllllllllllllirllllMtllllMIIIIIIIMIIIII]||||||||||||||||||||(IIIIIIIIIIIIIIIMIMIIIIIItlllllHIMIIIIIIIIIIIIIII!lllllllllllllllllll|iJlllllllinCIIUinillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllUllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllU

Van szerencsénk a n. é. vevő közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint Weinberger Gyula orosházi 
első rangú ezég férfi és női divatáru üzletét megvettük és azt tordai raktárunkban helyeztük el.

Minden hangzatos reklám mellőzésével a t. vevő közönség tájékozására alanti árjegyzékünk szolgálhat és mindenkinek saját érdeke,
Értesítés.
ha raktárunkat bevásárlása előtt megtekinti.

Ideiglenes
Férfi gallérok 5 réttl minden létező tagon darabja 12 krajezár 
Férfi kézelők 5 réttl 15, 18 és 20 „
Férfi fehér ingek puha elővel 85 „
Férfi fehér ingek madepoláu Chiftbuból 95 „
Férfi fehér ingek damast elővel 1.05 „
Férfi satin ingek legjobb kivitel és minőségben 70 „
Férfi alsó nadrág 30, 35, 40 és 50 „
Férfi alsó nadrág hímzéssel 60, 75 és 95 „
Férfi nyakkendők legújabb divat 15-től 75 kr.-ig.
2500 drb panama szalma és legújabb fagon posztó

kalapok 1 fit.-tói 3 frt.-ig.
Gyermek fűzős czipők legjobb bőrből 4 évesig 67 kr.

Teljes tisztelettel
DICK JAKAB és TÁRSA.

árjegyzék:
6 évesig 77, 8 évesig 87, 9 évesig 97, 10 évesig 1.07, 12 
évesig 1.27 és 14 évesig frt 1.50.

Kobrach-feie „Talpra Magyar“ feúratu magyar gyártmány vászon 
czipők körül bőrrel szegezve gyermekek részére 40—60 kr.-ig.

» » „ » női czipők
» » . n » férfi czipők

Női bőr czipők legjobb anyag és kivitelben 
Férfi „ „
10000 méter ugyanazon raktárból eredő legjobb 

tartó Delainek 18 krajezár méterje.
Ablak függönyök, geuilia, gyapjú stb. minőségben 98 kr.-tól feljebb. 
Óriási választék ruha szövetek, franczia battistok, voilokban stb.

70 kr.-ig. 
87 kr.-ig. 

2.35 kr.-ig. 
2.50 kr.-ig, 

gyártmány szia-

A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. 43/4°/o kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a | a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész-
külcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés r let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden | b) 25 évi törlesztésnél (5o félévi részlet) a félévi 
1000 K. után 26 K. 11 f. = részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

B. 6% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a köl- § c) jq évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
csőn legkisebb összege 2o.ooo K. — A törlesztés = részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
1000 K^után’IvkÍ6“ ’ a féléVÍ réSZlCt mÍndCn I B 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

C'sz6eué0/Í0k0a0ŐatKb melleU Q kÖ,CSÖn le8kisebb üsz‘ I a) diTévÍ törlesztésnél (64 félévi részlet) a

E részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

“|H I raffÄ Ä •
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi = .................. , .

részlet minden looo K. után 31 K. 08 f 1 c) 8 ,évl if , H “, ,, „ vo *' = részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
"• 0 mC eH 6 kÖksÖn leßkisebb ősz- | d) 1Q évi töriesztésnél (30 félévi részlet) a

szege <iUW K.. § yrészlet mindcn 1000 K. után 50 K. 09 f.

félévi

félévi

félévi

félévi

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egyszersmindenkomi 1% tőrzsdijon kivül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 

fizettetik ki,
AlsÓ-FehÓr és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsünkérvényck LINGNER GYÖRGY ur 

által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

KéSZit1 műveket, folyóiratokat, hir- 
===== lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

Továbbá póstacsomag- és Uvegczim- 
kéket, porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötőzőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Gartonnage)

gyógyszerészek, ezukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruezikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

NAGYENYEDI

ÖNYVNYOMDA ÉS 
PAPIRÁRUGYÁR íl

NAGYENYEDEN.
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Közérdek 51. szám.
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1
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
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FlfinvAe kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
LiOnVOS sorsjegyekre, jóhitelii pénzintézetek részvényeire.

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 6*/», 6, 6*/i % mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6 % mellett számitól le.

Vásárol
Letétbe

4kamatláb mellett fogad el
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3 -4 óráig.

19 51- 104

CSEKÉLY HAVI

j,RESZLETFIZE'
aj ánlunk kitűnő szerkezetű

grammofonokat és fonográfokat, hegedű­
ket és egyéb vonós hangszereket, czim- 
balmokat, cziterákat és harmonikákat

valamint sok más hangszert...........

AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED
liangszerosztálya

Budapest, VI., Andrássy-út 17.
Gazdagon illusztrált hangszerárjegyzék 
—- kívánatra ingyen és bérmentve.

Cti

s Szolid kiszolgálás! Jutányos árak! #•#eeeeeeeeeee»eet6®e®®eeee®e#e»eee
PF* Tavaszi és nyári idényre ajánlja “Vl

BERKOVITS BÉLA
a most újonnan megérkezett

női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit.
A legújabb divatu

angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltö-szövetek.
Minden fajta, női, férfi-, fiú- és gyermek-czipők, 

kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabómühelyemben a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses pártfogást kér

BERKOVITS BÉKA
9 férfi divat üzlete, Magyenyed, Főtér 3. ®
Ä 10 51—104 0—99)9—
A Dús válithzték minden czikkben. m

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

részéről Kolozs és több szomszédos megye területére
P5B" ingatlan jelzálog kölcsönök T691

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
galatára legyek.

Bárminemű felvilági lássál, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsön - 
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztetuek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
esábitó hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek", — 
amelyek ilynemű jelzálogköcsönt pénzintézetek közvet 
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 

í ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 22 24—26

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
113 18-60

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

CS • *


